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ПОЖАРНАЯ ОХРАНА ИНФОРМИРУЕТ

 На территории Буткинской управы Талицкого городского округа с начала 2020 года произошло 7 пожаров,  3 человека получили травмы, Повреждено огнем 6 строений общей площадью 488 кв.м. 
Ежегодно после схода снежного покрова происходят сотни возгораний прошлогодней травы из-за неосторожного обращения с огнем и детской шалости. Как правило, такое горение, в большинстве случаев не контролируемое, - распространяется с большой скоростью и на больших площадях. Зачастую оно представляет реальную угрозу жилым строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях и жизни людей. 

Ни в коем случае не допускайте:

- пала сухой травы;

 - неконтролируемого сжигания мусора;

 - будьте осторожны при курении: непотушенный окурок или спичка легко приводят к возгоранию сухой травы.

В частном доме:

 - всегда наготове должен быть инвентарь для тушения пожара: ведро, лопата, бочка с водой, ящик с песком;

- опасайтесь сильных порывов ветра. При сжигании мусора даже в железной бочке учитывайте направление ветра, чтобы случайная искра не полетела в сторону строений.

    Будьте бдительны и строго соблюдайте правила пожарной безопасности.
С наступлением весеннее - летнего периода на территории Талицкого городского округа  с 15 апреля 2020 года введен  особый противопожарный режим.
     В пожароопасный период ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- разведение костров
- складировать и сжигать на придомовой территории мусор, отходы и траву;

- пользоваться открытым огнем в необорудованных для этих целей местах;

- бросать горящие спички, окурки.

- проведение фейерверков на придомовых территориях, в местах общего пользования, с массовым пребыванием людей, за исключением мест, специально определенных для этих целей.
- проведение работ с целью заготовки древесины.

Нарушение требований пожарной безопасности – влечет  наложение  штрафа на граждан в размере до десяти минимальных окладов (статья 20.4 часть 1 Кодекса РФ об административных  нарушениях)

    Уважаемые родители!

Помните, что самое страшное при пожаре - растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при возникновении пожара.

Категорически запрещается:

1. Оставлять детей без присмотра с момента обнаружения пожара и до его ликвидации.

2. Бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав предварительно пожарных, если Вы не справились с загоранием на ранней стадии его развития.

Помните! 

Следовать советам противопожарной службы - это залог вашего благополучия, сохранности вашей собственной жизни и жизни ваших близких!

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА ОТ ПОЖАРА – ЗНАНИЕ И СОБЛЮДЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

Телефон ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ 01, 8/34371/2-10-31(г.Талица), 

8/34371/3-10-01(с. Бутка)

с сотовых телефонов звонить 112, 010, 101

