Это должен знать каждый родитель
 КАК УБЕРЕЧЬ РЕБЕНКА ОТ БРОДЯЖНИЧЕСТВА
 
·        Папам и мамам необходимо знать о друзьях, знакомых ребенка, чем они занимаются в свободное время, социальный статус их родителей.
 
·        Постарайтесь ежедневно вести беседы со своим ребенком о том, как у него прошел день, чем он занимался, какое у него настроение, самочувствие.
 
·        Внимательнее относитесь к здоровью ребенка, замечайте внешние проявления и изменения в настроении или поведении.
 
·        Ребенок должен иметь по дому или по отношению к близким (сестрам, бабушкам, дедушкам) поручения или обязанности.
 
·        Постарайтесь, чтобы свободное время вашего ребенка было занято посещением секций, факультативов, кружков. Вам необходимо знать или мотивировать его на цель, мечту, желание.
 
·        Проводите активно всей семьей выходные (посещение спектаклей, цирков, кинотеатров, занятия спортом, и т.д.).
 
·        Регулярно посещайте школу, беседуйте с классным руководителем или учителями об успехах (или неудачах) вашего ребенка в обучении, о его общении с одноклассниками.
 
·        В случае «трудного общения» или побега ребенка из дома необходимо не только обратиться в милицию, но и посетить школьного психолога, психиатра  в поликлинике,  Центр оказания помощи семье.

Социальный педагог: ГБОУ СО «Буткинская школа- интернат» Шихалёва Светлана Сергеевна
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