Уважаемые родители (законные представители), во время вспышки коронавирусной инфекции я рекомендую вам следующее:
    Объясните детям, что вирус не является фактором этнической или национальной принадлежности, чтобы не провоцировать неприязнь к сверстникам, взрослым людям иной национальности, а воспитывать чуткость и сострадание к беде тех, кто пострадал от вируса.
     В простой доступной форме предоставьте детям факты о том, что произошло, объясните, что происходит сейчас, и дайте им четкую информацию о том, как снизить риск заражения этой болезнью, словами, которые они могут понять в зависимости от своего возраста.
     Расскажите детям о путях передачи коронавируса:  
Заболевание может передаваться от человека к человеку через мелкие капли, выделяемые из носа или рта больного COVID-19 при кашле или чихании. 
1. Эти капли попадают на окружающие человека предметы и поверхности. Другие люди могут заразиться в результате прикосновения сначала к таким предметам или поверхностям, а затем к глазам, носу или рту. 
2. Заражение может произойти при вдыхании мелких капель, которые выделяются при кашле или чихании человека с COVID-19.
     Объясните, как избежать заражения: 
1. Не контактировать с людьми, имеющими признаки простуды и ОРВИ; 
2. Не посещать массовые мероприятия; 
3. Как можно чаще мыть руки с мылом; 
4. Избегать приветственных рукопожатий; 
5. Соблюдать режим самоизоляции.
    Обратите внимание на то, что вам необходимо регулярно проветривать помещение и делать влажную уборку. Превратите эти занятия в забавную игру для всей семьи.
    Превратите скучный рассказ о путях передачи коронавируса и способах профилактики в игру («Да», «Нет», «Не знаю»), где дети могут двигаться, радоваться успешным ответам и возможности общения с вами.
    Сведите к минимуму просмотр, чтение или прослушивание новостей, которые могут вызвать тревогу и волнение у ваших детей. Объясните им, что вы сами дадите им достоверную информацию, которую возьмёте из надежных источников.

С уважением учитель-дефектолог ГБОУ СО «Буткинская школа-интернат»
Зубова Наталья Николаевна

